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У статті розглядаються особливості розвитку сфери національно-
патріотичного виховання в умовах децентралізації вітчизняних органів 
влади та євроатлантичної інтеграції України. Вказується, що національно-
патріотичне виховання спрямоване на формування у молоді національної 
свідомості, почуття любові до України, пошани до видатних українських 
політичних та історичних діячів і ключових подій української історії, 
готовності до сумлінного виконання громадянських і конституційних 
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обов’язків, зокрема захисту рідної Батьківщини. Акцентується 
увага на тому, що національно-патріотичне виховання населення 
України сприяє посиленню євроатлантичних прагнень Української 
держави, оскільки тільки повноцінне членство в Північноатлантичному 
альянсі може забезпечити надійну гарантію суверенітету та її 
територіальної цілісності, а це є одним із ключових пріоритетів 
національно-патріотичного виховання. Підкреслюється, що ключовими 
умовами вступу до Північноатлантичного альянсу є відданість цінностям, 
які є спільними для країн євроатлантичної спільноти, демократизація 
всіх сфер життя та децентралізація, в рамках якої здійснюється 
формування територіальних громад (ТГ). Зазначається, що реалізація 
державної політики у сфері національно-патріотичного виховання на 
рівні ТГ потребує уточнення механізмів організаційного та методичного 
регулювання. На сьогоднішні основним недоліком ресурсної бази 
фахівців із роботи з молоддю в ТГ є недостатні матеріальні та кадрові 
ресурси.

Ключові слова: національно-патріотичне виховання; територіальні 
громади; євроатлантична інтеграція; децентралізація. 

Вступ 
Європейська та євроатлантична інтеграція України, трансформація 

світової політичної системи, військова агресія росії проти України вимага-
ють ґрунтовнішого дослідження проблем патріотичного виховання в умо-
вах децентралізації органів управління. Патріотичне виховання молоді 
сьогодні є одним із найголовніших пріоритетів державної вітчизняної 
політики, яка спрямована на виховання молодого покоління на кращих 
зразках історії рідної країни, традицій, культури, освіти українського на-
роду, що сприятиме суверенітету та територіальній цілісності Української  
держави. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 
Питання національно-патріотичного виховання вивчали вітчизняні 

дослідники, зокрема І. Бех, К. Журба, В. Кремень, П. Гай-Нижник, В. Куль-
чицький, Н. Ничкало, О. Пометун, М. Сметанський, М. Фіцула, Г. Шевченко. 
Військово-патріотичне виховання досліджували такі науковці, як М. Зуба-
лій, Т. Рондзістий, В. Івашковський, М. Тимчик, А. Линник, А. Гуляєв та інші. 
Педагогічні засади формування патріотичних почуттів учнів різних ти-
пів навчальних закладів розглядали О. Абрамчук, Т. Гавлітіна, В. Датський, 
В. Дроговоз, В. Мірошніченко, П. Онищук, Р. Петронговський та інші. Сучасні 
підходи до організації і підвищення ефективності патріотичного вихован-
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ня розробляли М. Дубина, О. Коркішко, Н. Мазикіна, А. Монахов, В. Матяшук, 
П. Онищук, Г. П’янковський, Є. Ширєкіна та інші.

Що до процесів децентралізації та взаємодії центрального і місцевих 
рівнів влади, то ці питання досліджували у різні часи такі науковці, як В. Бур-
денюк, М. Драгоманов, С. Махіна, А. Михайловський, С. Перегудов, М. Пухтин-
ський, В. Рильська, І. Трофімова, М. Туган-Барановський, І. Франко, І. Шегаєв 
та інші. 

Ефективне національно-патріотичне виховання сприяє посиленню  
геополітичної суб’єктності України і реалізації євроатлантичних прагнень 
нашої держави. У цьому контексті західні дослідники Роберт Хантер, Гер-
ман Гарнетт, Збігнев Бжезінський відзначали, що Україна має велике зна-
чення для майбутнього НАТО. Вони підкреслювали, що успіх трансформації 
європейської системи безпеки залежить від того, чи зможе Україна стати 
вільною та унітарною державою протягом наступних 15 років. Якщо таке 
досягнення буде здійснене, то НАТО зможе вважати себе успішним; якщо 
ж ні, це розцінюватиметься як поразка (Hunter, 1999; Garnett, 1999; Бжезін- 
ський, 2019).

Формулювання цілей статті та виділення невирішених раніше  
частин загальної проблеми 

Метою дослідження є аналіз розвитку сфери національно-патріотичного 
виховання в умовах децентралізації вітчизняних органів влади та євроат-
лантичної інтеграції України. 

Виклад основного матеріалу дослідження
Існування в попередні роки різнополюсних орієнтацій щодо зовніш-

ньополітичного вектора розвитку, трактування історії тощо породжували 
нестабільність соціальних зв’язків, розмитість ідентифікаційних систем 
в українському суспільстві. Влада недостатньо приділяла увагу пошуку 
консолідуючих важелів (у тому числі й через агресивну політику з боку 
сусідніх країн), що не дозволяло широкому загалу суспільства згуртовува-
тись навколо спільних уявлень, норм та цінностей. Адже наявність такого  
суспільно-політичного консенсусу є запорукою того, що більшістю грома-
дян буде обрано своєю ідентичністю так би мовити відповідальність за роз-
будову України. 

Російсько-українська війна (як і Революція гідності, Помаранчева ре-
волюція) засвідчила існування значного внутрішнього потенціалу консолі-
дації нашого суспільства навколо певних цінностей. Зокрема, воля, гідність, 
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самобутність, верховенство закону, європейська та євроатлантична інте-
грація безперечно стали бажаними напрямками подальшого розвитку дер-
жави (Сіра, 2023a).

Оскільки в основу системи національно-патріотичного виховання  
(далі – НПВ) покладено ідеї зміцнення української державності як консолі-
дуючого чинника розвитку суспільства, формування патріотизму та утвер-
дження національних цінностей, то воно, безперечно, сприяє зміцненню  
геополітичної суб’єктності України та посиленню євроатлантичних праг-
нень Української держави. Адже тільки повноцінне членство у Північно-
атлантичному альянсі (The North Atlantic Treaty, 2023) може забезпечити 
надійну гарантію суверенітету та територіальної цілісності нашої країни. 
Аналізуючи сутність євроатлантичної інтеграції, слід зазначити, що під  
нею ми розуміємо чіткий вибір геополітичної орієнтації і розвиток безпе-
кових та інших зв’язків між державами Європи і Північної Америки (Гай- 
Нижник та Чупрій, 2014). 

Зауважимо, що після початку російської агресії Україна заявила про на-
мір вступити до НАТО, але, зважаючи на конфлікт із росією, поки що це зро-
бити неможливо, але робота щодо цього триває. Так, 11–12 липня 2023 року 
у Вільнюсі відбувся саміт країн Північноатлантичного альянсу. У його ро-
боті взяла участь 31 країна-член НАТО, були запрошені також Україна, Нова  
Зеландія, Австралія, Південна Корея, Японія. Ключовими питаннями на са-
міті були перспективи входження України в НАТО та військова допомога 
Україні. Хоча політичної заяви про запрошення України до Північноатлан-
тичного альянсу на вільнюському саміті і не прозвучало, проте він був дуже 
важливий, оскільки країни Альянсу пообіцяли прийняти Україну без ПДЧ. 
Генсек НАТО Єнс Столтенберг заявив, що Україна сьогодні як ніколи близька 
до НАТО, єдине, що їй потрібно, це завершити війну і реалізувати ряд важли-
вих реформ (Чупрій, 2023). 

Однією із ключових умов вступу до Північноатлантичного альянсу  
є відданість цінностям, які є спільними для країн євроатлантичної спіль-
ноти, демократизація всіх сфер життя. В цьому контексті децентраліза-
ція влади є одним із основних інструментів успішної трансформації на-
шої країни в напрямку досягнення членства у цьому альянсі. У преамбулі  
Північноатлантичного договору акцентується увага на тому, що його 
учасники, підтверджуючи свою відданість цілям і принципам Статуту  
Організації Об’єднаних Націй та своє бажання жити у мирі з усіма наро- 
дами і урядами, виявляють рішучість захищати свободу, спільну спадщи-
ну своїх народів і їхню цивілізацію, яка базується на принципах демокра-
тії, особистісних свобод і верховенства права, та прагнуть сприяти стабіль- 
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ності і процвітанню в Північноатлантичному регіоні (The North Atlantic 
Treaty, 2023).

Таким чином, політичні демократичні цінності, такі як свобода, суве-
ренітет, справедливість, права людини, є важливими для демократичних 
європейських держав, що входять до Північноатлантичного альянсу. Саме 
на їхній основі встановлюються зв’язки між державними інститутами та 
громадянським суспільством. На формування цих цінностей спрямоване, 
зокрема, і національно-патріотичне виховання молоді. Підкреслимо, що 
ці ключові цінності мають важливе значення у формуванні особистості, 
і вони інтегрують людину не тільки в межах національного суспільства, але 
й у глобальному світовому співтоваристві. Узгоджена система політичних 
цінностей формує політичну, організаційну, управлінську, правову і, зреш-
тою, етичну основи існування будь-якої держави, надаючи її громадянам 
можливість усвідомлювати спільну мету політичної спільноти. У разі втра-
ти цих цінностей нація як самостійний суб’єкт міжнародних відносин може 
зникнути (Sulima et al., 2022). 

В умовах посилення сучасних загроз та викликів національно- 
патріотичне виховання є важливим безпековим чинником, оскільки спря-
моване на формування національної ідентичності, зокрема дітей та молоді, 
їх готовності захищати свою Вітчизну. 

Відповідно до нещодавно прийнятого Закону України «Про основні 
засади державної політики у сфері утвердження української національної 
та громадянської ідентичності» (від 13.12.2022 № 2834-ІХ) національно- 
патріотичне виховання стає складовою новоствореної державної полі- 
тики у сфері утвердження української національної та громадянської 
ідентичності разом із військово-патріотичним вихованням і громадян-
ською освітою. Воно також визначається як наскрізний виховний про-
цес, спрямований на утвердження української національної і громадян-
ської ідентичності, формування оборонної свідомості на основі суспільно- 
державних (національних) цінностей України, соціальної активності та 
відповідальності, готовності до дійового виконання громадянського і конс- 
титуційного обов’язку із захисту національних інтересів, державної неза-
лежності і територіальної цілісності України (Верховна Рада України, 2022).

Із початком збройної агресії росії проти України національно- 
патріотичне виховання стало одним із пріоритетних напрямків діяльності 
держави. Багато кроків щодо розвитку НПВ зроблено на загальнодержав-
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ному рівні (зокрема в напрямку законодавчого забезпечення). Важливим 
аспектом при цьому виступає реалізація державної політики в умовах за-
вершення реформи децентралізації влади в Україні та воєнних дій.  

Варто зазначити, що однією з важливих цінностей у країнах євро- 
атлантичної спільноти є також субсидіарність, яка акцентує увагу на тому, 
що механізми управління суспільством мають будуватися «знизу вгору», 
тобто більшість проблем потрібно вирішувати на регіональному, місце- 
вому рівні, який є найближчим до населення. Саме у межах реалізації цієї 
цінності в Україні активно відбуваються процеси децентралізації держав- 
ної влади та реформи місцевого самоврядування, завершується розмежу- 
вання відповідальності між державними та місцевими органами влади  
і розширюється надання значних повноважень територіальним громадам. 
Це стосується різних сфер, зокрема національно-патріотичного виховання.

Процес децентралізації передбачає частковий перехід видатків на  
утримання соціально-гуманітарних об’єктів до територіальних громад із 
метою більш оптимального і справедливого розподілу та збалансування  
ресурсів між різними бюджетами.

Позитивним наслідком реформи міжбюджетних відносин є збільшен- 
ня інвестиційних ресурсів місцевих бюджетів та зростання частки видатків, 
що спрямовується на виконання самоврядних повноважень, зокрема в реа-
лізації національно-патріотичного виховання.

Поточний рік відкрив перспективи для розгортання системи  
національно-патріотичного виховання на рівнях реформованих субрегіо-
нів та базових. Водночас механізми формування державної політики у сфе-
рі НПВ тільки починають формуватися на рівні новостворених територі- 
альних громад та у нових реаліях територіального районування, особли-
во після прийняття уже згадуваного Закону України «Про основні засади 
державної політики у сфері утвердження української національної та гро-
мадянської ідентичності». Прийняття цього закону доповнило перелік са-
моврядних повноважень виконавчих органів сільських, селищних, міських 
рад пунктом про сприяння утвердженню української національної та гро-
мадянської ідентичності, створення умов для національно-патріотичного,  
військово-патріотичного виховання та громадянської освіти (Верховна  
Рада України, 1997). 

Зрозуміло, що функціонування громад в умовах передачі їм значної  
частини повноважень, ресурсів та відповідальності все ще перебуває на  
стадії пошуку оптимальних шляхів розвитку та ускладнене воєнними дія-
ми в країні. Тому є певні труднощі на рівні наповнення їхніх бюджетів, що, 
зі свого боку, змушує зосередити увагу на забезпеченні основних потреб 
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громади. При цьому важливо, щоб питання НПВ знову не розглядалось  
як другорядне, адже війна засвідчила його актуальність та необхідність  
для захисту і розбудови держави. Тому виконання на місцевому рівні  
рішень, що прийняті державою, є надзвичайно важливими, адже побудо-
ва змістовної та стійкої системи НПВ вимагає упорядкування хаотичних  
соціально-орієнтованих відносин, надання їм значущих виховних функцій 
для суспільства. 

При цьому особливе значення набувають місцеві програми національно- 
патріотичного виховання. Зокрема, завдяки їм громади можуть долуча-
тись до роботи в цьому напрямку через районний чи обласний рівні. Пев-
ним орієнтиром для їх розроблення та реалізації виступає Державна цільо-
ва соціальна програма національно-патріотичного виховання на період до 
2025 року (Кабінет Міністрів України, 2020), яка стала важливим кроком 
у реалізації державної політики у сфері НПВ у нових реаліях. Серед напрям-
ків роботи цієї програми є два, які безпосередньо стосуються розвитку сфе-
ри НПВ на субрегіональному та базовому рівнях:

1)  Формування української національної ідентичності. Цей напрямок  
передбачає здійснення заходів, спрямованих на впровадження та утвер-
дження суспільно-державних (національних) цінностей і розвиток наці-
ональної ідентичності населення України. Це включає проведення захо-
дів, які сприяють формуванню почуття належності до України, розумінню  
і підтримці національних цінностей та культурних традицій (Чупрій,  
2015).

2)  Підтримка та співпраця з інститутами громадянського суспільства. 
Цей напрямок передбачає співпрацю органів державної влади та місцевого 
самоврядування з інститутами громадянського суспільства у сфері націо-
нально-патріотичного виховання. Це може включати партнерство з непри-
бутковими і молодіжними організаціями, освітніми установами та іншими 
суб’єктами громадянського суспільства з метою спільної реалізації проєктів 
і програм.

Відтак на регіональному рівні державна політика у сфері національно- 
патріотичного виховання реалізується в рамках підходів, визначених на  
національному рівні. Це означає, що вони враховуватимуть Державну цільо-
ву соціальну програму національно-патріотичного виховання.

Крім того, на регіональному рівні можуть бути розроблені власні про-
грами, які будуть ухвалюватись і реалізовуватись на базовому та субрегіо- 



ЧУПРІЙ ЛЕОНІД ВАСИЛЬОВИЧ, СІРА ОКСАНА ВОЛОДИМИРІВНА 
РОЗВИТОК СФЕРИ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ  

В УМОВАХ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ ТА ЄВРОАТЛАНТИЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ...

141

нальному рівнях. Ці програми будуть спрямовані на вирішення місцевих 
проблем розвитку компонентів національно-патріотичного виховання.  
Однак для цього потрібно виконати значну роботу зі стандартизації та  
моніторингу якості діяльності у сфері НПВ. При цьому враховуватиму- 
ться положення Стратегії НПВ та інших нормативно-правових актів, що 
були прийняті на загальнонаціональному рівні.

Наголосимо, що законодавче закріплення національно-патріотичного  
виховання прописане в Законі України «Про основні засади державної по-
літики у сфері утвердження української національної та громадянської 
ідентичності» і спрямоване на усунення сприйняття НПВ як тимчасово-
го процесу. З цим відбувається посилення уваги до навчально-виховного  
процесу, що охоплює всі сфери життєдіяльності суспільства, насамперед 
сфери освіти і науки, молодіжну та соціальну сфери, культури і мистецтва, 
реклами, відновлення та збереження національної пам’яті, краєзнавства, 
туризму, охорони довкілля, фізичної культури і спорту, профорієнтації на 
військові спеціальності, цивільної оборони та цивільного захисту, безпеки  
і оборони України, зв’язків із закордонними українцями (Верховна Рада 
України, 2022). 

Головною складовою патріотичного виховання є формування у моло- 
ді пошани та любові до рідної країни, її символів, що здійснюється насам-
перед родиною, найближчим соціальним оточенням, через передавання 
певних культурних зразків, традицій, звичаїв, вірувань тощо. Визначаючи 
основні ознаки національно-патріотичного виховання, потрібно зазна-
чити, що воно повинно бути системним, безперервним, довготривалим.  
Воно повинно реалізуватися від дошкільних навчальних закладів і до закін-
чення вузів. Особливу увагу потрібно приділяти дошкільному вихованню, 
періоду навчання у початковій та середній школі, оскільки саме в цей час 
закладаються морально-етичні засади особистості (Чупрій, 2015).

Патріотичне виховання включає у себе соціально-політичні, організа-
ційні, цільові, функціональні та інші аспекти. Органи державної влади різ-
них рівнів приділяють значну увагу патріотичному вихованню молоді, спря-
мованому передусім на формування готовності до захисту Вітчизни, поваги 
до вітчизняного законодавства та засад демократичної, правової держа-
ви, української історії, культурної спадщини країни (Сіра та Чупрій, 2022). 
Важливими у НПВ є не лише сім’я, шкільництво, а також і соціальна робота 
з дітьми та молоддю, молодіжна робота, що включають не лише надання 
різних видів допомоги, але й спрямовані на розкриття потенціалу дітей та 
молоді, залучення їх до суспільного життя. В цьому процесі вони виступа-
ють одними із агентів соціалізації підростаючого покоління. Здійснюючи 
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свій вплив на вторинному етапі соціалізації, фахівці цієї сфери сприяють 
становленню дітей та молоді як особистостей, їх відчуттю соціальної згур-
тованості, розумінню, що кожен із них є членом одного і того ж суспільства, 
що разом вони роблять спільну справу. А це, зі свого боку, є підґрунтям для 
збереження національної самобутності громадян, сприяє активізації їх 
бажання стояти на позиціях захисту національних інтересів у всіх сферах  
(Сіра, 2023b).  

Процес національно-патріотичного виховання повинен бути одним із 
ключових, зокрема в молодіжній політиці, надавати їй духовний та ідеоло-
гічний сенс. Особливо важливим є залучення всіх наявних потенціальних 
ресурсів на рівні територіальних громад (ТГ). Це означає спрямування зу-
силь на створення молодіжного простору на базі існуючої молодіжної інф-
раструктури або об’єктів, які періодично використовуються населенням ТГ, 
таких як клуби, бібліотеки, спортивні заклади, загальноосвітні навчальні 
заклади тощо.

Це сприятиме створенню умов для розвитку національно-патріотичної 
свідомості та ціннісного спрямування молоді, а також залученню їх до ак-
тивної участі в суспільному житті та формуванню національної і громадян-
ської ідентичності. Кооптація об’єктів молодіжної інфраструктури у процес 
національно-патріотичного виховання сприятиме створенню доступного 
та привабливого середовища для молоді, де вони зможуть розвивати свої 
здібності, цінності.

Для поєднання кадрових, матеріальних-технічних та інтелектуальних 
ресурсів, обміну досвідом на регіональному рівні потрібно забезпечити 
створення постійно діючих опорних онлайн-платформ для співпраці актив-
них молодих людей в укрупнених районах. Ці платформи можуть об’єдну-
вати лідерів дитячих/молодіжних громадських організацій, відповідаль-
них за реалізацію державної політики у сфері національно-патріотичного 
виховання, а також фахівців із територіальних громад. Для стимулювання 
молодіжної участі в розв’язанні нагальних проблем громади важливо знай-
ти формати розроблення, фінансування та реалізації проєктів і ініціатив із 
національно-патріотичного спрямування, які надаватимуть статус суб’єкт- 
ності молодіжним ініціативним групам (тимчасово) на рівні громадських 
організацій.

Важливим завданням є формування відповідного інформаційного про-
стору щодо просвітницької діяльності у сфері національно-патріотичного 
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виховання на рівні громади. Це слугуватиме швидкому розповсюдженню 
інформації із цієї сфери і формуванню центрів національно-патріотичного 
виховання та розвитку у молодіжних центрах або просторах. Інформацій-
ний простір може стати коротким шляхом до створення таких центрів та 
сприяти розвитку напряму національно-патріотичного виховання.

Щодо фінансування заходів національно-патріотичного виховання на 
рівні територіальних громад (ТГ), то воно здійснюватиметься з урахуван-
ням наявних ресурсів та стратегічного розуміння того, якими інструмента-
ми доцільно формувати патріотичний світогляд, ціннісні орієнтири та ак-
тивну громадянську позицію молоді.

Однак для уникнення відторгнення на рівні ТГ реалізація державної  
політики у сфері національно-патріотичного виховання потребує уточнен-
ня механізмів організаційного та методичного регулювання. На сьогодні 
основним недоліком ресурсної бази фахівців із роботи з молоддю в ТГ є не-
достатні матеріальні та кадрові ресурси. Проте ефективна робота з молод-
дю передбачає чітку організацію міжсекторальної та міжвідомчої взаємодії, 
залучення до системи координат партнерської співпраці «держава – громад-
ські організації – бізнес». Це означає, що необхідно створити ефективний 
механізм співпраці між державними органами, громадськими організаціями 
та бізнес-структурами для спільної реалізації національно-патріотичного  
виховання. Ця партнерська взаємодія дозволить забезпечити необхідні ре-
сурси, фінансування та експертну підтримку для здійснення національно- 
патріотичних заходів.

Впровадження національно-патріотичного виховання на рівні тери-
торіальних громад потребує проведення комплексного дослідження щодо 
впливу молодіжної роботи або її відсутності на розвиток молоді в ТГ. Резуль-
тати цього дослідження повинні бути використані для внесення відповід-
них змін до Законів України «Про місцеве самоврядування», «Про основні 
засади державної політики у сфері утвердження української національної 
та громадянської ідентичності», «Про освіту» та інших відповідних норма-
тивно-правових актів.

Методологія формування єдиного молодіжного простору в ТГ повинна 
враховувати кращі практики діяльності у сфері національно-патріотичного 
виховання. Показники, що визначають збільшення кількості дітей та моло-
ді, залучених до проєктів і заходів національно-патріотичного виховання 
на місцевому та регіональному рівнях, мають відповідати ціннісним орієн-
тирам та індикаторам ефективності, визначеним у Стратегії національно- 
патріотичного виховання. Це дозволить оцінити та контролювати прогрес  
у реалізації стратегічних цілей і задач у цій сфері.
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Висновки і перспективи подальшого розвитку  
Підсумовуючи, зазначимо, що в умовах посилення сучасних загроз та 

викликів, зокрема повномасштабної агресії росії, національно-патріотичне  
виховання є важливим безпековим чинником, оскільки спрямоване на  
формування національної ідентичності молоді, її готовності захищати  
свою Вітчизну. Було підкреслено, що національно-патріотичне вихован-
ня населення України сприяє посиленню євроатлантичних прагнень на-
шої країни, оскільки тільки повноцінне членство в Північноатлантич- 
ному альянсі може забезпечити надійну гарантію суверенітету та терито-
ріальної цілісності Української держави. Також було зазначено, що клю-
човими умовами вступу до Північноатлантичного альянсу є відданість  
цінностям, які є спільними для країн євроатлантичної спільноти, демо- 
кратизація всіх сфер життя та децентралізація, в рамках якої здійсню- 
ється формування територіальних громад (ТГ). Вказується, що реаліза-
ція державної політики у сфері національно-патріотичного виховання на  
рівні ТГ потребує уточнення механізмів організаційного та методично-
го регулювання. Впровадження національно-патріотичного виховання на  
рівні територіальних громад потребує також проведення комплексного  
дослідження щодо впливу молодіжної роботи або її відсутності на розви- 
ток молоді в ТГ. На сьогодні основним недоліком ресурсної бази фахів- 
ців із роботи з молоддю в ТГ є недостатні матеріальні та кадрові ресурси.
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The article examines peculiarities of the development of the national 
patriotic education sphere in conditions of decentralization of domestic 
authorities and Euro-Atlantic integration of Ukraine. It is indicated that 
national patriotic education is aimed at forming the national consciousness 
in youth, as well as a sense of love for Ukraine, respect for outstanding 
Ukrainian political and historical figures and key events of Ukrainian 
history, readiness for the conscientious realization of civic and constitutional 
duties, in particular, the protection of the native Motherland. Attention is 
focused on the fact that the national patriotic education of the Ukrainian 
population contributes to strengthening the Euro-Atlantic aspirations of 
Ukraine as a state, since only full membership in the North Atlantic Alliance 
can provide a reliable sovereignty guarantee and territorial integrity. This is 
one of the key tasks of the national patriotic education. It is emphasized that 
the key conditions for joining the North Atlantic Alliance are commitments 
to the values that are common to the countries of the Euro-Atlantic 
community, democratization of all spheres of life and decentralization, 
within the framework of which the formation of territorial communities 
(TCs) is carried out. It is indicated that the implementation of state policy in 
the national patriotic education field at the level of TCs requires clarification 
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of the mechanisms of organizational and methodical regulation. Today, the 
main shortcoming of the resource foundationof specialists working with 
youth in TCs is insufficient material and personnel base.

Key words: national and patriotic education; territorial communities; Euro-
Atlantic integration; decentralization. 


